EONIKO METXOBIO HOAYTEXNEIO

YXOAH HAEKTPOAOI'QN MHXANIKQN & MHXANIKQN YIIOAOT'IETQN
IT'PAMMIKH AATEBPA
28 Xemtepppiov 2023

OEMA 1 (A) Bpeite v eficwon tov emmédov (I1) mov diépyetor amd ta onueia (1,2,9),
(2,-3,-4), (-2,2,3). Zm ocvvéyela, Ppeite v mpoPorn tov onueiov P(5,7,4) oo erninedo (I1) xot to
GUUUETPIKO onueio Tov P w¢ mpog 1o 1010 eminedo.

+1 3-y z+2

(B) Bpeite mv e&icwon tov emmédov (IT) mov mepiéyer v evbeia (g)): x3 s Kot gtvort

x+8 5-y 15-
2 3 3
gLOLYPALIOL TUNHOTOS TOV (&) KOl (&,).

mopdAnio oty evbeia (&,): . 21N ovvéyela, Ppeite ta dkpo tov Kooy KdbeTov
2

®EMA 2 (A) Eoto ot ypapukés Ofkec V =[(3,2,-1,0),(1,1,-3,5),(1,0,-5,2)] «ox U =[(1,1,2,-1),
(2,1,-3,1),(1,a,9,-4)]. Bpeite yio moro iy g mapopétpov a € R woyver U < V.
(B) 'Eotw pio Paon {u,v,w,z} 00 Srovvopatikod ydpov R*. No omodsifete 611 T0 GOVOLO

{u+7v,v+7wW,w+7z,2+7u} eivar emiong pio Béon tov R,

OEMA 3: (A) Aivetar évag avtiooppetpikog mivaxog M € M, (R). Av yia tov mivako A € M, (R) 1oydet
ot A=, — M) (I, + M), I, o povodwiog mivakac, va Seifete ot 1oyver AL = A™1, émov At o
avACTPOPOG TOL A.

B) Tw moiec twég v mapouétpov a,b,c,de,f ER o mivakog M = gtva

O ST Q -
o QLU - O

0
0
0
2

O O

dwyovomomotpog, Mo ¢ Twég mov Ppnkate, va vmoloyicete upio Paon tov 1010010V
mivoka M.

[~

GUATOV TOV

OEMA 4: (A) No vroloyicete v opilovoa, 6mov a, b € R:

0 3 00
01 0 3 0
a 0 a 0 3|
b a 0 a 0
0 b 0 0 «a

(B) No A0oETE TO YPOUUIKO GOOTNUA, Y10, TIG SLAQOPES TIHEG TV a, b € R:
(a+Dx+y+z=1
x+(@+1Dy+z=0>b

x+y+ 1 +a)z=>b?
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YXOAH HAEKTPOAOT'QN MHXANIKQN & MHXANIKOQN YITOAOT'IETQN
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OEMA 1: (A) Aivovtar 600 povadioio dwavdouate @ Kol Vo TOV TPIOSGGTATOD YHPOL OV
oynuoatiCovv yovia /6. Bpeite éva didvooua X (ue ™ Pondelo tov # Kol V) 11010 OOTE
<V, X>u+ V3 5-3b+3 ¥= 0, 6mov ¢ b Ypaeete (VIOYPEMTIKA) TO TPOTELELTAIO YNPIO TOV
aplOpoy UNTPOOL GOC. TN GLVEXEL, Va. amodeitete 0Tl Ta dSavoouata U +(b+1)v, v +(b+2)X,
u+(b+3)x eivon cvvenineda.

-1 2-—
(B) Aivovton n evbeia (8):%=Ty=z—a—1 kot 1o eminedo (I1):x+2y+z—-18—a=0,

omov ¢ a Yphopete (vmoyxpewTIKd) TO TEAELTOO YMEPio ToL APV pnTpdov cag. Bpeite Tig
avaALTiKéS e€lomoetg g mpoPoing (&) g evbeiog (&) mavm oto eminedo (IT). X cvvéyea,
Bpeite T1g avalvTikég elomaoelc TG CLUUETPIKNG gvbeiag (& ") e (&) g mpog to (IT).

I) Aivovtau ta Swavdouato u =(a+2,a+3,a+4,a+5), v=(a+4,a+5a+6,a+7) xot
Ww=(a+b+5,a+b+6,a+b+7,a+b+8) 100 R* 06m0v 0 a yphpete (VEOYPEWTIKE) TO
tehevtaio yneio tov aptBuod uNTPOOL oag Kot ™G b ypapete (VIOYXPEMTIKA) TO TPOTEAEVTOIO
ynoio tov apBuod untpoov coc. No ekepdoete to dvvoua X =(a+l,a+2,a+3,a+4) g
YPOUUIKO cuvdvacud Tov U, V, w. EXéyéte av to U, V, W sivar ypappkd sEaptnpévo Kot av stva,
TOTE VAL YPAYETE TO X MG YPOUUKS Guvdvooud Svo Stovosudtov ond ta U, V, W . Bpeite v Toun

10V ypoppikdv Onkav U = [ﬁ,V, VT/] xou W = [(1,1,1,1),(1,2,3,4)] .

OEMA 2: (A) 'Evog mivaxog A £xet xopakmmpioticd moAvdvopo x4 = (A —a — 1)2(1 — b — 2)?
Kot eldyoto moAvdvopo my = (A —a—1)(A—b — 2). Apod aviikoTactioete Omov a 1o
tehevtaio yneio tov apBpod pUNTPdOL Gog Kot 6oL b To TPoTEAELTOIO YNPio TOL POV
UNTPOOV GOG, VO OIKOOAOYNGETE TOL GLUTEPAGHOTA TTOL Umopeite va e€dyete Yoo Tov TivakKa
ATt 461

B) T'a x, u € R ko pu # 0, va Ppebodv ot 1810Tpég Kot To, avTioTory 1010310vOCUATA TOV TIVOKOL
B. Av dtayovomoleitat, vo KOTAGKEVACETE P O100y®VOTOINGN TOV LE HETAGYNUATIOUO OHOOTNTOG.

K U u
B=|n Kk ul.
u p K
(I') (i) Na voloyioete to Pabuod tov mivaka I' yio g d1dpopeg tipéc tov m € R:
m 0 1 1
I = 2Zm 0 1 2m+1
11 1 m m\-
2m 0 2 m+2

R R R
RSAE SRS

(ii) o moteg Tipéc tov x, Y, {, w € R avtiotpéeetor o mivokoac 4 =

NN SR
E N =
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OEMA 1: (A) Bpeite to eninedo mov diépyeton and to onueia (10,1,1), (2,1,5) xon (7,3,1). 'Enetta,
va Bpeite v TpoPoir Tov onueiov 4(3,4,5) oto eninedo Kot TO GLUUETPIKO ONPELD TOV A G TPOG
10 enimedo.

(B) No amodeifete 61t 10 eminedo Il:x + v + z = 1 téuver ) ooipo S:x? + y? + z% + 4x —

—2y — 4z + 1 = 0 kot va vohoyicete 10 KEVIPO Kot v aktiva g toung [1NS. ‘Eneita, va
voloyicete tnv 0pbN TpoPoin Tov kOKAov IT NS eni tov emmédov xOy .

(I No oaawroynoete ywti T odvora U = [(1,2,1,1,3),(0,-2,1,-1,2),(1,2,3,4,4),
(2,2,-1,-5,6)] ke W = [(1,2,3,1,1),(—1,0,2,6,—3),(3,2,—1,—11,7)] eivor vdywpot Tov R5
Kol vo Katookevaoete and pia faon tove. 'Enetta, va Bpeite and pio Bdomn tov vroxywdpwv U N
kou U+W.

OEMA 2: (A) 'Ecto évag tetpayovikdc mivakog A tétotog dote A% = A. Na Bpeite 11 1810TIpéC
tov Akartoo M = A3 — 442 + A+ 31 .

(B) ' moteg Tég tov k, A, u € R, o wivaxog IT givatl avtiotpéyog;

kK kK A 0
|« k 0 2
In= u 0 kK kK
0 u Kk kK
1 -—a a
(I') Na Bpeite T Tyég g mapopétpov ¢ € R yio tig onoieg o mivakoc B = |la a—1 2
a -2 a+3

elval 0100yVOTOMGIOG e HETACYNULATIGHO opotdtntag. Enetta, yio ke Tiun tov a mov Oa Ppeite,
va Kotaokevdoete pio TAnpn dlaywvoroinon tov B.
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x+1  y+2

+5 -1 5-
OEMA 1: (A) Aivovton ot gubeieg & :T =3-z kot &,: oy Z.

2 2 3 2
amodeifete 0Tl o1 gvbeieg &, ko ¢, elvar acOpPateg, vo vroroyiote T petald Tovg amdotaom,

Na

KOl Vo LITOAOYIGETE TO. AKPO TOL KooV KaBetov evBuypdupov Tupatdg tovs. 'Emetta va
KOTOOKEVAGETE TNV AVOAVTIKN €5I0MOT TOL EMITESOV TOL TEPEYEL TNV &, KO EIvaL TOPAAANAO TPOG

myv &,.

(B) No. amodeifete 6t1 10 eminedo I1:2y —z =1 tépverm oeaipa S:x° +y° +z° =4y +2z+1=0
KO VoL VTOAOYIoETE TO KEVTPO Ko TV aktiva e topng ITM S . ‘Enetta va vroloyicete tnv opon
npofoin tov kokhov ITN S eni tov emmédov xOy .

() No amodeicete 61t to oovora U =[(1,3,1,-2),(1,-1,1,4),(2,8,2,-7)] xar W ={(x,y,z,w) e
R*: 2x—y+z=0, 2z+w= O} gtvo voympot Tov R* wan va Ppeite and pia Paon tovg. ‘Encira,

va Bpeite and pia Paon tov vroywpov U nW ko U + W .

OEMA 2: (A) I'a évav 3 X 3 wwivaxa M yvopilovue 0Tt pwio 1010t tov givar ion pe 1, 1o ixvog tov eivot
ico pe 0 kot to fxvog Tov M? givan 26. No vmohoyicete Ti¢ 1810Tipég Tov M1 + 6 - I3, kDG Kot TI¢ 110 TIES
Tov mivaka M3 —2+-M + 8- I5.

(B) Na AvBel to endpevo ypopptkd GOGTNLLO Y10 TIC OLAPOPES TWES TNG TPOYLOTIKNG TOPOUETPOV .
ax+y+z+t=1
x+ay+z+t=-1
x+y+taz+t=1
x+y+z+at=-1

1 0 0 0
a—3 a—-1 3—a -1
a—4 a—-3 5—-a -1

-2 -2 2 1
elval S1oywvomomotpog pe petacynuoticpd opotdtnrog. 'Enetta, yuo v tiun tov a mov Ha Ppeite,
VO KOTAGKEVAOTE oL TANPY| dlarywvomoinor tov A.

(') Na Bpeite v tun g mopapétpov @ € R yuo v onoic 0 A =



EONIKO METXOBIO HOAYTEXNEIO

YXOAH HAEKTPOAOI'QN MHXANIKQN & MHXANIKQN YIIOAOT'IETQN
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+1 +2 5—- +5 -1
OEMA 1: (A) Alvovton ot gvBeieg 81:3—x=yT=22 Kot &, - 2x=y2 =Z3

amodeifete 0Tl o1 gvbeieg &, ko ¢, elvar acOpPateg, vo vroroyiote T petald Tovg amdotaom,

. Na

KOl Vo LITOAOYIGETE TO. AKPO TOL KooV KaBetov evBuypdupov Tupatdg tovs. 'Emetta va
KOTOOKEVAGETE TNV AVOAVTIKY £EI0MOT TOL EMITEOOV TOL TEPIEXEL TNV &, KO EIvaL TAPAAANAO TPOG

myv &,.

(B) Na anodsitete 611 10 eminedo I1:2y —z+1=0 téuverm opaipa S:x> +y* +z° —4y -2z +
+1=0 ko1 va. vroroyicete T0 KEVTPO Ko thv oktiva e topng ITM S . 'Ereta va vroroyicete v
opOn mpoPoin tov kukhov IT NS eni Tov emmédov xOy .

(1) Na omodeifete 6t 1o obvora U =[(2,4,2-1),(1,3,1,-2),(1,1L,1,1)] xon W ={(x,»,z,w) e R*:
4x-2y-w=0, 2z+w= 0} gtvon vroywpor Tov R* ko va Ppeite and pio Péon tovg. ‘Emerta, va

Bpeite and pio Bdon Tov vroyopwv U W kol U + W .

OEMA 2: (A) I'a évav 3 X 3 wwivaxa M yvopilovpe 0Tt pio, 0ot tov givar ion pe 1, 1o ixvog tov eivat
ico pe —4 kat 1o {yvog Tov M? givar 14. No vroloyicste Tic Wwotyéc tov M~ + 3+ I3 | xofdg Kot Tic
Wrotéc Tov wivaka M3 +2-M — 8- I5.

(B) Na AvBel to endpevo ypoppikd GOGTNLLO Y10 TIC OLAPOPES TYWES TNG TPOLYUOTIKNG TOPOUETPOL .

ax+y+z+t=1
x+y+z+at=-1
x+ay+z+t=-1

x+y+taz+t=1

(') Na Bpeite v Tiun g mopapétpov @ € R yuo v omoia 0 mivakog

1 a—3 a—-4 -2
0 a—1 a—-3 =2
0 3—a 5—a 2
0 -1 -1 1
Yy TV T tov a mov Ba Bpeite, vo KATOCKEVLAGTE Lo TANPT dtoywvomoinom tov A.

A= glval 01y®VOTOMGIUOG HE UETACYNUATIGHO opotdtntag. ‘Enetta,
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OEMA 1

(A) No anodeifete 6Tt n wkpodTepn dvvaty yovia Tov dtovdopatog ¥ = (1,3, —1,3) pe ta davdopata Tov
vroyopov V = [(1,-1,1,1), (5,1, —3,3)] eivan /4 .

(B) Noa vmoloyicete v mpoPforny g evbeiag (e): % =y—3=z—1 mlvo ot0 ¢£ninedo
(IN): 2x —3y —z+3 =0. Encta vo. vmoloyicete ™ ovppetpiky evbeia ™mg (£) og mpoc to
eninedo (IT).

@) Tao 11c O14POopeg TWES TOV TPAYUOTIKOV TAPOUETP®V @ Kot [, vo LIOAOYicETE TN J100TOCT] TOV
V=[(1,1,1,1),(1,1,a,1),(2,8,2a,8),(1, — 1L, a,B — 1)]

OEMA 2
(A) Na anodeifete 011 yio k4Oe v X v avtiotpéyiuo mivaka A4, woyvet |adj(A)] = A1V~ ko adj(adj(4)) =
|A]V=2 - A.

1 3 1 0 1 -2
(B) I'a évav tetpaymvikd nivaka 3 X 3 woyveréon B - |1 = (3],B -|1|=|0]|,B-| 0 ] =] 0 [. No Ppeite
1 3 0 0 -1 2

TIG WOW0TIUEG, TO YOPOKTNPIOTIKO TOALMOVLUO Kol T, Wtodtovocuate tov zwivake B. O zivakag B
avtiotpépetat, (dtkaoroynon) O mwivokag B dwaymvomoleitat, (dikatoldynon) Av vai, 7molo givar 1M
SyOVOTOMUEVT TOL LOPPT] KOl TOLOG Eival 0 Tivakag Tov Tov dlaymvonolel; No vroloyicete Tov mivaka, B.

(I') No tpocd10pioeTe TIg TWEG TOV TPUYUATIKGOV TOPOUETPOV A, b Y10 TIC OTTOIEG 0 EMOUEVOC TETPAYDVIKOG
mivokag 6 X 6 givol avTIoTPEYLOG:

=X
cocowTa o
coz-aw o
ove oo
ez oo o
L So oo

Q
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T'PAMMIKH AATEBPA
4 ®gPpovapiov 2020

A

OEMA 1 (A) Bpeite v ekiocwon tov emmédov (I1) mov digpyeton amd to onueia (—1,2,3),

(7,-6,-5), (4,3,2). T ovvéyeuw, Bpeite v mpoPoin tov onueiov P(2,-2,4) oto eninedo (IT) o to

GUUUETPIKO onueio Tov P wg mpog to 010 eminedo.

x+1 y+2 3-z
3 2

Kot gtvor

(B) Bpeite v g&icwon tov enuédov (IT) mov mepiéyer v gvbeia (&)

x+8 15—y 5-z
2 3 3
guBuypdppov TpNpHaToS TV (£,) Kot (&, ).

napdAinio otnv evbeia (&,): . X1 ovvéyela, Ppeite To AKPO, TOV KOOV KAOETOL

OEMA 2 (A) 'Ecto 800 vrdywpor tov R, V' ko U. Amodeite 611 évwon VU U eivar vdympog Tov
R’ av katpévo av ¥V <U § U <V (dnhady, 0 évag etvar voympog Tov GAAOD).

(04 (04

I 1 11 I 11 -1
(B) Eoto V={(a,B,7,6)eR*:|1 2 3 2 p =0; kaut U={(a,B,7,0)eR*: -1 0 1 2 p =0y.
210 1|7 2 34 1|7
1) 1)

Amodeifte 6ti T oVUvola V kan U gtvor vdympot tov R* | kon katackevdote facelc tov vroyodpov V, U,
V+U xou VU.

OEMA 3 (A) Aiveton tetpoyovikdc wivakag A Kot U £va 191001avVuc e TOV LE avTIGTOWN 1010TIuN A.

(i) To Sivvopo 7u eivar éva 1810816vocpa Tov 342 + 54 + I; Av vai, va vrohoyicete Ty ovticTorm
1010TIUN TOV. AV OYL, VO, SIKALOAOYGETE TNV ATAVINGT GOGC.

(ii) Av 0 A givor avticTpéyipog, o u stvor va 181081évopa Tov A~1; Av va, va vmoloyicete v avtictoym
1010TIUN TOV. AV OYL, VO, SIKALOAOYGETE TNV ATAVINGT GOGC.

2 00
(B) (i) I'a woteg Tég tov a,beR owivakag B={ 0 2 a | gival S10y®VOTOUGILOG;
3 005

(ii) o a = 0 xou Yy b = 1, va Bpeite Tov daydvio mivako D mov givan 6polog pe tov B kabmg kot tov
wivaxo P Tov Tov d1y®VOTOLEL.

OEMA 4 (A) Aiveton n x n mivakoag A tétotog wote AL = —A. Na amodeiéete 6tLav 0 7 givon mepItoc, 10Te
0 A dev givol avTioTpEYILoC.
1 1 1
(B) Atvetar o wmivakoag B=|k A W[, omov Kk, A p TPEC StokeKpEVOL TPAYHOTIKOL aplOUOL.
K2 A% 2

No e&etdoete av givat ovTioTpéyipog. (No SIKaloAoyNGETE TV amdvInoT| Gog.)
(I') No Av0el 10 enduevo GOOTNUA YPUUUKOV EEICHOGEMV, Y10, TIG SIOPOPES TYLES TOL TPAYUOTIKOD aptOpon
a:
ax+ (1 —-a)y+ (1 —a)z=a?
ax+(1+a)y+(1+a)z=a—a?.
xX+y+z=1-a
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YXOAH HAEKTPOAOI'QN MHXANIKQN & MHXANIKQN YIIOAOT'IETQN
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B

OEMA 1 (A) Bpeite mv eficoon tov emmédov (I1) mov Siépyeton omd ta onueio (2,2,2),

(-3,7,7), (3,-2,—1). Xt ovvéyew, PBpeite v mpoPforn tov onueiov P(0,2,-2) oto eninedo (IT) o to

GUUUETPIKO onueio Tov P mg mpog 1o 1010 eminedo.

x=3 2-y z+1
2 3

(B) Bpsite v e&icmon tov emmédov (IT) mov mepiéyel v gvbeia (&) : Ko givort

x+8 y-15 5-z
3 2 5
guBuypdppov Tunpatog TV (&) Kot (&,).

mopdAinio otnv gvbeia (&,): . 21t ovvéyela, Ppeite o Akpo Tov KOO KAOETOL
2

®EMA 2 (A) 'Ecto 800 vroympor tov R*, V xon U. Anodeiéte ot évwon V UU eivar vdympog tov
R* av konpévo av ¥V <U \ U <V (dnhadi, 0 évag eivor vdxmpog Tov GALoD).

a o
1 11 -1 1 111
(B) Eoto V={(a,B,7,0)eR':|-1 0 1 2 =0 kor U=<(a, B,7,0)eR*:|1 2 3 2 p =0;.
135 1 234 3|7
1) 1)

Amodeifete 611 o shvora V xon U eivon vmdympot tov R, kat katackevdote Bacelc tov vroydpov V,
U, V+U xou VNnU.

OEMA 3 (A) Aivertor tetpoyovikdc wivakag A Kot U £va 101001avVuc U TOV LE avTIGTOWN 1010TIN A.

(i) To Sivvopo 7u sivar éva 1810816vocpoa Tov 542 + 34 + I; Av vai, va vrohoyicete Ty ovticTorm
1010TIUN TOV. AV OYL, VO, SIKALOAOYGETE TNV ATAVINGT GOGC.

(ii) Av o A gtvor avtisTpéyipog, o u stvor va 181081évopa Tov A~1; Av vo, va vmoloyicete v avtictoym
1010TIUN TOV. AV OYL, VO, SIKALOAOYGETE TNV ATAVINGT GOGC.

2 0 3
(B) (i) ' woteg Tég tov a,beR omivakag B=[ 0 2 0| gival S10y®VOTOGILOG;
0 a b

(ii) o a = 0 xou Yy b = 1, va Bpeite Tov daydvio mivako D mov givan 6polog pe tov B kobmg kot tov
wivaxo P mov Tov d10y®vomotei.

OEMA 4 (A) Aiveton n x n mivakoag A tétotog wote AL = —A. Na amodeiéete 6tLav o 7 givon mepItoc, T0Te
0 A dev givol avTioTpEYIoC.
1 1 1
(B) Atvetor o wmivakag A= |k A @], émov Kk, A pu TPEC SKEKPEVOL TPAYHOTIKOL GPIOUOL.
K2 A% 2

No e&etdoete av givat ovTioTpéyipog. (No S1KaloAoyNGETE TV amdvInoT Gog.)
(I') No Av0el 10 enduevo GOOTNUA YPUUUKOV EEICHOGEMV, Y10, TIG SIOPOPES TYLES TOL TPAYUOTIKOD aptOpon
a:
ax+(1+a)y+(1+a)z=a-—a?
ax+ (1 —-a)y+ (1 —a)z=a?
xX+y+z=1-a



